

С чужих слов

КАКИЕ НОВЫЕ ЗАКОНЫ И ДРУГИЕ НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ ВСТУПИЛИ В СИЛУ С 1 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА

РАБОТА

Зависимость зарплаты



С 1 января 2017 г. зарплата директоров и главбухов государственных и муниципальных организаций зависит от заработной платы рядовых сотрудников. Соотношение будет устанавливать федеральное правительство, региональные и муниципальные власти. Также они могут утверждать список организаций, на которые это правило не будет распространяться. В случае нарушения соотношения зарплат трудовой договор между руководителем-нарушителем и организацией прекращается.

Требования к рабочим местам



С 2017 г. работодатели должны соблюдать новые санитарные требования к рабочим местам. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы устанавливают требования к физическим факторам: к микроклимату (вплоть до температуры воздуха), освещению, уровню шума, мебели и др. В документе определены меры, которые нужно предпринимать, чтобы снизить негативное воздействие этих факторов. За нарушение может быть вынесено предупреждение или наложен административный штраф — от 50 до 80 тыс. руб.

Новые больничные



Выдавать больничные листы начали в электронном виде. Меняется и порядок начисления денег по временной нетрудоспособности. По новой формуле получить оплату больничного листа в размере

ЗАЖИВЁМ ПО-НОВОМУ

Что изменилось для россиян после Нового года?

100% зарплаты смогут лишь те, чей трудовой стаж превышает 9 лет. И каждый год к этому показателю будут добавлять по 6 месяцев, до тех пор, пока к 2029 г. он не достигнет отметки 15 лет.

УСЛУГИ

Скидки на госуслуги



Хорошая новость: с 2017 г. граждане, получившие услугу через портал госуслуг (при условии оплаты пошлины через портал), будут оплачивать госпошлину со скидкой 30%. Это касается регистрации транспортного средства, оформления загранпаспорта, свидетельства о заключении брака, паспорта гражданина РФ и т.д.

Коллекторов приструнили



Урегулирована деятельность коллекторов. Теперь она не распространяется на долг по коммунальным платежам и на случаи из жилищного законодательства. Взыскатель имеет право общаться с должником непосредственно только 1 раз в сутки, дважды в неделю, 8 раз в месяц. Через 4 месяца с момента просрочки должник вправе общаться с взыскателем через адвоката.

Регистрировать проще



Упростили процедуру регистрации жилья. Раньше необходимо было действовать в два этапа: постановка объекта недвижимости на госучет в Кадастровой палате, затем регистрация права собственности на него в Росреестре. Теперь вся процедура заменена на разовое обращение в один орган. Вместо свидетельства о госрегистрации — выписка из ЕГРН.

Электронные документы



Иски и другие документы в суд можно будет подавать в электронном виде, не дублируя на бумаге. Кроме того, будет создан единый государственный реестр актов гражданского состояния (ЗАГС). Электронные документы ЗАГС будут равнозначны составленным на бумаге.

АВТОМОБИЛИ

Нарушители переплатят



Закон об ОСАГО ударит прежде всего по кошельку водителей, не соблюдающих Правила дорожного движения. С 2017 г. цена обязательного страхового полиса ОСАГО будет зависеть от числа нарушений и может вырасти даже в 3 раза, если их будет очень много.

Машино-место в собственность



Благодаря изменениям в Гражданском кодексе с 1 января места на подземных паркингах и отдельных стоянках получили статус объектов недвижимости. Их можно будет официально зарегистрировать в Росреестре, подарить, продать, завещать и даже взять в ипотеку. На земельные участки возле домов новшество не распространяется.

Электронные ОСАГО



Все страховые компании, работающие на рынке ОСАГО, обязаны теперь продавать автовладельцам электронные полисы. Покупателям стоит знать, что новый закон ужесточает ответственность

за указание неверных данных, поэтому заполнять бланки стоит особенно внимательно. В случае если из-за ошибки (даже непреднамеренной) стоимость страховки получилась меньше, чем положено, страховая компания может регрессом взыскать с клиента всю выплату, которую сделала пострадавшему, или разницу между «нормальной ценой» и «заниженной».

СОЦЗАЩИТА

Материнский капитал



Закон о маткапитале 2007 г. изначально был принят на 10 лет. Принято решение продлить его действие до 31.12.2018 г. Изменения коснулись и использования сертификата. Теперь средства можно потратить на приобретение товаров, облегчающих детям-инвалидам адаптацию в обществе. С 2017 г. сертификат можно будет получить на бумаге или в электронном виде. Сумма выплат не изменится — 453 тыс. руб.

Муниципальные пенсии



Закон о муниципальных пенсиях предусматривает, что пенсионный возраст госслужащих будет ежегодно повышаться на полгода. В 2017 г. женщины станут пенсионерами в 55,5 лет, мужчины — в 60,5. Пенсионный возраст госслужащих планируется постепенно повысить до 63 лет для женщин и 65 лет для мужчин. Стаж для получения выслуги также будет расти ежегодно на 0,5 года.

«АИФ»,
№ 1-2, 2017 г.

В области

Отменена универсальная электронная карта

С 1 ЯНВАРЯ 2017 года на территории Свердловской области прекращена деятельность по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт, выдачу которых по заявлениям граждан осуществляли многофункциональные центры.

Как сообщили в пресс-службе ГБУ СО «Многофункциональный центр», согласно поправкам, внесенным в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», универсальная электронная карта отменена и выведена из оборота как обязательный инструмент предоставления государственных и муниципальных услуг. В связи с этим мы официально уведомляем граждан о прекращении приема заявлений и выдачи универсальных электронных карт.

Напомним, УЭК представляет собой пластиковую карту с чипом, на которой отражены персональные данные гражданина, его СНИЛС, номер полиса ОМС, данные электронного банковского приложения, электронная подпись. Карта позволяла получить доступ к различным государственным и коммерческим электронным сервисам — заплатить налоги, штрафы или оплатить проезд в транспорте.

В ближайшее время Министерством транспорта и связи Свердловской области будут внесены соответствующие изменения в нормативно-правовые акты Свердловской области, в соответствии с которыми будет регламентирована дальнейшая работа Многофункциональных центров по прекращению выпуска, выдачи и обслуживания универсальных электронных карт.

ПРЕСС-СЛУЖБА МИНИСТЕРСТВА
ЭКОНОМИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Новая практика

Патрулирование «под прикрытием»

В МВД России хотят воспользоваться западным опытом и внедрить новую практику выявления нарушителей ПДД. Делать это предлагается с помощью «скрытого» патрулирования. В рамках профилактических операций оно уже давно применяется в ряде регионов России. Инспекторы Лесного начиная с сегодняшнего дня начнут патрулировать улицы в автомобилях без опознавательных знаков.

Стоит отметить, что, согласно действующему административному регламенту ГИБДД, патрулирование можно осуществлять на автомобилях без опознавательных знаков. Согласно п. 96 Наставления ДПС, контроль за дорожным движением с использованием патрульных автомобилей может быть открытым и скрытым.

Глава МВД РФ Владимир Колокольцев напомнил, что дорожная полиция работает «под прикрытием» во многих странах мира, в том числе в Европе и в США.

ИНФ. ГИБДД
ПО Г. ЛЕСНОМУ

Инициатива

О создании института школьного омбудсмена

СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ (СПЧ) ВЫСТУПИЛ С ИНИЦИАТИВОЙ ПО СОЗДАНИЮ ИНСТИТУТА ШКОЛЬНОГО ОМБУДСМЕНА.

По словам главы Совета Михаила Федотова, это должен быть правозащитник школьников, ключевой задачей которого станет защита их прав и налаживание устойчивых связей между всеми участниками школьного сообщества. Также инициаторы проекта считают, что школьный омбудсмен должен избираться самими учениками из своей же среды. Руководитель отдела образовательных проектов

«Молодых юристов России», член Общественной службы по надзору в сфере образования и науки (РосОбрнадзор) Алексей КОВАЛЕВ отметил: «Повестка, касающаяся противодействия криминализации подростковой среды в нашей стране, очень близка „Молодым юристам России“ и мне лично. Мы считаем, что вопросы развития правового образования и воспитания в школе должны быть одними из приоритетных, и защита прав школьников самими же школьниками станет прекрасным инструментом на пути их решения. Мы всецело поддерживаем инициативу Михаила Федотова по созданию в России ин-

ститута школьных омбудсменов и готовы оказать всестороннюю поддержку в ее разработке и реализации».

По данным Института социологии РАН, за 2016 год ситуация с «антиобщественным» и криминальным поведением несовершеннолетних ухудшается. Данный мониторинг проводится Институтом ежегодно, начиная с 2005 года — таким образом можно проследить динамику. Доля «законопослушных» подростков снизилась почти вдвое: с 32 до 15% от общего числа опрошенных социологами. И наоборот: несовершеннолетние, которые периодически совершают мелкие правонарушения — дерутся, пьют, курят, воруют, хулиганят — это уже не 58%, как раньше, а целых 69%. Среди школьников 10-11 классов почти половина (48%) имеет опыт участия в драках (то же самое указали в своих ответах 21% 7-9-классников, то есть каждый пятый подросток). А по данным МВД более 30% преступлений несовершеннолетние совершают без какого-либо четкого мотива, 70% малолетних убийц даже не могут ответить, зачем они это сделали.

«МОЛОДЫЕ ЮРИСТЫ
РОССИИ»

Акция

«Безопасный лёд»

НА ТЕРРИТОРИИ Нижнетуринского городского округа в период с 16 по 20 января и с 20 по 26 февраля пройдет акция «Безопасный лёд».

Работники МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Нижнетуринского городского округа» и сотрудники МЧС напоминают: 1) несоблюдение правил безопасности на водных объектах в осенне-зимний период часто становится причиной гибели и травматизма людей. Во избежание трагических событий необходимо знать, что, как правило, водоемы замерзают неравномерно: сначала у берега, на мелководье, в защищенных от ветра заливах, а затем уже на середине. На одном и том же водоеме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью и грузоподъемностью; 2) особую осторожность нужно проявлять, когда лед покрывается толстым слоем снега, перекрыл доступ холода к льду. Пользоваться площадками для катания на коньках, устраиваемыми на водоемах, разрешается только после тщательной проверки прочности льда. Толщина льда должна быть не менее 12 см, а при массовом катании — не менее 25 см.

Будьте внимательны к себе, своему здоровью, ведь сэкономленные пять минут не смогут заменить вам всю жизнь!

ПО ИНФ. СМИ